

国家卫生计生委

# 未发现 H7N9 具备有效人传人能力

□据 新华社北京2月5日电

春节期间,国家卫生计生委积极指导各地开展人感染 H7N9 禽流感病例救治和防控工作。截至目前,绝大多数病例仍为散发,未发现 H7N9 病毒具备有效人传人的能力。

的能力。

据了解,各级医疗卫生机构强化春节期间防控工作,努力争取病例早发现、早诊断、早报告和早治疗,并全力做好重症病例的救治工作。

记者2月6日从北京、湖南、广东、江苏卫生主管部门

获悉,四地当日共新增5例人感染 H7N9 禽流感病例。

北京新增1例,这是今年北京市第二例确诊病例。

湖南新增1例,其为湖南省第五例确诊病例。

广东佛山新增1例。

江苏新增2例。

## 在澳大利亚被控性侵的广东官员 释放一天后再次被捕

□据 中国网

被释放一天后,在澳大利亚被控性侵的广东省城乡规划设计研究院副院长宋劲松(详见本报2013年11月14日 B07版)重新被捕。他已经再次获得保释,但在两周内还要再次出庭受审。

据墨尔本《时代报》报道,当地时间2月3日,法官伊丽莎白·兰登认为此案证据不足,归还了宋劲松的护照并将其当庭释放。次日,维多利亚州检察长行使职权,要求宋劲松直接赴郡法庭受审,宋也因



宋劲松(资料图片)

此再次被捕。

当地时间2月5日,宋劲松出庭受审,在接受了向警方报备行踪、不离开维多利亚州、上交护照等条件后,宋劲松再次获得保释。但他必须在两周内再次出庭受审。

## 家禽业请求 “停止 H7N9 每例通报”

卫生部门:于法无据,于事无补



(资料图片)

□据 新华网

近日,广东、广西甚至全国家禽行业协会及企业

纷纷联合向各级政府递交公开信、诉求信等,明确请求“停止实行 H7N9 的每例通报,避免对疫情超密度

报道”。

是减少信息发布“解救家禽业”,还是最大限度公开情况、确保公共卫生安全?

## 郑州机场一飞机机头触地 每名乘客获补偿200元

□据《北京晨报》

记者2月5日从郑州机场获悉,受飞机故障影响延误的航班,日前已全部发送完毕。此次事故共影响119个航班,17个航班被取消。

4日18点29分,幸福航空公司一架新舟60飞机在执飞太原至郑州的JR1533航班

时,在郑州新郑国际机场落地后的滑行过程中,飞机前起落架意外缓慢收起,造成机头触地。机组人员和乘客共44名,无人员伤亡。

幸福航空驻新郑机场负责人日前表示,机上乘客已被安置,“按照公司规定,每人有200块钱的补偿,安排食宿”。



飞机机头触地(网络图片)

## H7N9 信息公开是否过度

国家卫生计生委2013年10月28日发布的关于调整部分法定传染病病种管理工作的通知中,将人感染 H7N9 禽流感纳入法定乙类传染病,解除对人感染高致病性禽流感采取的传染病

防治法规定的甲类传染病预防、控制措施。

家禽业协会、企业认为,在 H7N9 降格为乙类传染病后,不应过度公布疫情并带动媒体过度报道。

广东省卫生部门有关人

士说,H7N9 虽然在我国已经纳入乙类传染病管理,但 WHO(世界卫生组织)有明确规定,对于新发传染病每一例亚型都要进行通报。中国既然加入 WHO,就得遵守相应规定。

## 不通报新增病例:于法无据,于事无补

一些人士认为,通不通报新增病例,在于政府对于信息公开的价值观,究竟是“以人为本”还是“经济利益至上”。卫生部门一名不愿具名

的人士说:“不通报新增病例,于法无据,于事无补,与政府突发事件信息公开透明政策背道而驰。”

目前专家对广东人感染

H7N9 禽流感疫情的研判仍是病例散发、多发,但是冬春气温低,利于 H7N9 禽流感病毒生存,这段时间仍需要提醒公众注意。

## 隐瞒疫情信息并非减少家禽业损失的良药

卫生部门一名不愿透露姓名的专家建议,与其减少疫情曝光,家禽业不如进行一些理念更新,例如推广“集中饲养、集中屠宰、冰鲜上市”的模式,减少公众直接接触活禽的机会。此外,家禽业还可以组织公众参观养殖场,打消公众顾虑,而不是采

取隐瞒疫情信息这种“掩耳盗铃”的方式。

“试想,如果今天卫生部门捂住信息不报,万一疫情发展迅速,最后带来的健康风险究竟由谁承担?”他说。

业内人士认为,在公共卫生安全事件中,政府责任也应当明确。何剑峰等疾控

专家认为,在关闭活禽市场等措施中,养殖业为公共卫生安全做出了巨大的贡献,政府有责任对养殖业表示感谢并且补偿,而不能只让养殖户承担损失。专家建议,国家应通过财政补助、贴息贷款、保险等方式,帮助养殖户渡过难关。

## 三亚居民将庭院、农田改建成停车场 最高日入万元

□据 南方新闻网

春节期间,三亚迎来自驾游高峰,道路拥堵严重。记者采访发现,景区附近居民瞅准商机,将庭院或农田改建成临时停车场,停车收费50元至100元,最高可日入万元。

三亚南山文化旅游风景区2月4日迎来游客高峰,游客接待量近4.5万人次。南山景区负责人介绍,今年春节黄金周一改往常,大多数游客选择自驾前往,因此造成道路拥堵。

在景区附近,有10多户居

民建了临时停车场,并挂着“停车场50元”的广告牌。记者看到,一些场地较大的停车场,可停车40多辆。一名附近居民告诉记者,在游客高峰期,他们最多一天有万元收入。

“居民自己建的临时停车场不属于景区管理,我们也无能为力。”南山景区负责人介绍,目前,景区内停车场车位已满,连临时停车场也被全部填满,还有大量自驾车停靠在225国道两侧。

三亚市交警部门初步统计,从年初一到初四,进入三亚市区的车比平时多出7.5万辆。